

温岭槽罐车爆炸救援现场： 鹰城小伙废墟中徒手救人

□本报记者 吕占伟

6月13日下午，浙江温岭槽罐车爆炸事故发生后，在当地良山村网格员90后鹰城小伙吴晶亮积极参与了现场救援。

“当我往现场跑时，明显感觉双腿都在颤抖，出于本能，我脑子里只有两个字，就是救人！”6月18日晚，远在浙江温岭市大溪镇良山村的吴晶亮通过微信讲述了事发当天的经历和感受。

28岁的吴晶亮在叶县出生、长大，谈及自己离开家乡远赴浙江工作、生活的历程，这个言语直率的小伙子似乎不愿提及过多，只透露父母目前仍在叶县生活，“我的这点行为不值得宣传，救援一线的战斗比我更勇敢，他们才是真正的英雄！”

6月13日下午，他发现良山村一带的半空中冒起了浓烟，赶紧联系良山村的村干部沟通情况，并下楼赶往现场。“当时我没

带工具，只能用手去扒，扒着扒着，看到一个人的背，就继续扒下去，直到把人从废墟里扒出来。这个人像是一位老人，我扶他起来时感觉他身子比较沉，就把他背起来送到现场停着的一辆救护车那儿。”

把老人交给医护人员后，吴晶亮又返回救援现场。消防员递给他一把消防水枪，让他往起火点拉。“这是我第一次接触消防水枪，没想到水枪那么沉，拉

了一小段距离，我就感觉没劲了。”同消防员一起把水枪拉到指定位置后，他开始拼命地按水枪。“现场浓烟太大，也确定不了具体位置，只知道对着着火的地方拼命喷水。”

随着救援队伍的持续增援，吴晶亮才从现场离开。回到良山村村部后，他又做起了伤亡人员登记工作。从事发当天算起的3天内，他只睡了不到10个小时。

故意杀人犯武小水被执行死刑

□记者 赵志国

本报讯 因为琐事，酒后竟持刀将同村一对夫妇砍死。昨天，市中级人民法院遵照最高人民法院院长签发的执行死刑命令，将故意杀人犯武小水押赴刑场，执行死刑。

据介绍，今年63岁的武小水是鲁山县马楼乡孙庄村农民。2017年8月10日晚，村民陈某、赵某在武小水家中喝酒，其间武小水与陈某发生争执。陈某与赵某离去后，陈某又返回并拍打武家大门。武小水拨打110报警后，手持菜刀，牵着狗去找陈某理论。

当晚11时许，武小水行至61岁的邻居武某家门口时，将武某喊出，并询问陈某行踪，两人交谈中发生口角。武小水先放狗咬武某，后持菜刀砍击武某颈部、肩部，致其当场死亡。武某的妻子孙某看到丈夫被砍，上前拉武小水。武小水又持菜刀砍击孙某颈部，致其当场死亡。随后，武小水行至同村刘某某的小卖部门口，让刘某某带路去陈某家，遭拒，遂持菜刀砍击刘某某颈部，致其轻伤。

示范区这些群体可申请开业补贴

□记者 吕占伟

本报讯 昨天，从市城乡一体化示范区人社局传来消息，目前，该区已受理辖区17家企业的一次性开业补贴申请。申请获批后，每家企业可领取5000元补贴。

据示范区人社局有关负责人介绍，有资格申领一次性开业补贴的主体范围为大中专学生(含毕业5年内的普通高校、职业学校、技工院校毕业生及在校生以及毕业5年内的留学回国人员)、就业困难人员、贫困家庭劳动力、返乡农民工首次创办企业或从事个体经营并正常营业1年以上的创业群体。



河畔盛开松果菊

昨天上午，在市区湛河西段，市民在拍摄盛开的松果菊。近年来，市园林部门从东北引进松果菊，在湛河两岸大量种植。近期，松果菊进入盛花期，吸引不少市民前来观赏。本报记者 彭程 摄

我市今起推行机动车检验标志电子化

□记者 赵志国

本报讯 昨天，从市公安局交通管理支队传来消息，从6月20日起，我市将推行机动车检验标志电子化。今后，我市车主不需要在挡风玻璃上粘贴纸质检验合格标志了。

据介绍，机动车所有人可通过互联网交通安全综合服务平台(www.122.gov.cn)或“交管12123”手机App申领、查看和使用机动车检验标志电子凭证。对办理注册、转移、变更登记的车辆，办完机动车登记后发放检验标志纸质凭证，系统将自动生成检验标志电子凭证。对六年免检车辆、在检验有效期内的车辆，机动车所有人可直接在线申领检验标志电子凭证。对上线检验车辆，机动车检验合格后，检验机构在发放检验标志纸

质凭证的同时，提示机动车所有人可网上查看、下载检验标志电子凭证。对检验标志纸质凭证丢失、损毁的车辆，无需办理补领检验标志业务，可直接在线查看、下载检验标志电子凭证，如需领取检验标志纸质凭证的，可选择邮寄送达或到车管所自取。

机动车检验标志电子凭证与纸质凭证具有同等效力，通过统一的交管电子证照资源库进行验证管理，还采用了专用的加密防伪二维码，具备统一性、唯一性、安全性的特点。

机动车检验标志电子凭证主要是在遇交通民警执法检查时和交通事故协商处理、理赔，租赁机动车、二手车交易、车辆抵押时出示。机动车在检验有效期内的，公安交管部门不以未出示检验标志电子凭证为由进行处罚。



绿草如茵

昨天，市区湛河公园的草坪上，孩子在家人陪伴下玩耍。当日，经过连续降雨的滋润，湛河公园新植的多个草坪生机勃勃，一片翠绿。从今年春季开始，市园林绿化中心湛河公园对园区老化草坪进行更新，全部种上了观赏性强、耐踩踏的天堂草。本报记者 李英平 摄

育婴技能培训开班

□记者 王辉

本报讯 6月18日，高新区第二期职业技能培训班在遵化店镇张楼村开班。

高新区人力资源和社会保障局就业科科长刘明普说，本次培训班由高新区人力资源和社会保障局组织实施，自6月18日起，对张楼村132名女性劳动者进行为期8天的育婴护理技能免费培训。

社工老人共庆端午

□记者 王辉

本报讯 昨天下午，市全人社会工作服务中心的裴玉杰、李书霞等4名社工带着慰问品，来到高新区皇台街道平东社区，与23名老人一起提前欢庆端午节。

当天下午3时，平东社区综合文化服务中心乐声悠扬。69岁的闫国全等老人围在桌旁，边吃粽子边欣赏社工带来的文艺节目。其间，裴玉杰还带领大家学唱端午民谣，教大家制作香囊。